



## Odlična akademija slovenskih fantov in deklet

Priveditvi je prisostvoval tudi predsednik senata dr. Anton Korošec

Ljubljana, 5. marca. Veličastni in nepozabni dnevi lanskega mladinskega tabora v Ljubljani niso bili samo dokaz, da se je naša najmočnejša, najštevilnejša in edina res slovenska mladinska organizacija, ki vzgaja slovensko mladino ne samo telesno, ampak tudi duhovno, razširila med vse sloje naroda, zlasti pa med tisti sloji, ki je neizčrpen in nenadomestljiv vir naših delovnih moči. Ti dnevi so tudi v bleščeči luči pokazali, da z raznimi batinaškimi režimi ni mogoče udušiti v ljudstvu tistega ognja, ki so ga prižgale pridne roke naših idealnih in poštenih prosvetnih delavcev, ne pa morda umetno, za priliko narejeno navdušenje, ki se danes topi v silnem navdušenju in odpira vse registre svojih tako imenovanih tvornih elementov, jutri pa ni več sledu o njem, ali pa morda životari kakor betežen stavec, ki je samemu sebi v napoto. Po drugi strani pa ti dnevi niso prinesli napačnega prepričanja, kakor marsikje drugod, da je treba po napornem delu počivati na latorikah zmag.

V znamenju teh dni ZFO in ZDK vršita svoje delo naprej. Na današnji II. akademiji, ki je bila v žep pred tremi dnevi razprodani veliki unionski dvorani, sta ZFO in ZDK pokazali delo onega, kar ta ogromna družina zmore. Program, ki je obsegal 15 točk, je zahteval skrbnih in dolgih priprav. Glavno delo so pri tem nosili stari znanci: I. Kermavner, prof. Dobovšek in gđ. Kocjanova poleg vseh tistih fantov in deklet, ki so sodelovali. Del, ki je obsegal telovadne točke, je vodil Ivo Kermavner, ostali gimnastični del pa prof. Dobovšek in gđ. Kocjanova.

Tik pred osmo uro je stopil v polno dvorano voditelj slovenskega naroda dr. Anton Korošec, burno pozdravljen od tisočglave množice. Pozdravljanja ni bilo ne konca ne kraja. Naš voditelj se je mladi množici prično zahvaljeval. Za njim je stopil v dvorano ljubljanski škof dr. Gregorij Rožman, tudi prisrčno pozdravljen od množice. Med drugimi odličniki smo opazili podbana dr. Majcena z gospo, senatorja dr. Kulovca, predsednika Prosvetne zveze dr. Lukmana, dr. Korošca Viktorja,

ki je zastopal rektorja univerze dr. Kušeka, predsednika apelacijskega sodišča dr. Golio, dalje g. profesorja dr. Snoja, češkoslovskega konzula g. Minovskega, francoskega konzula g. Remeranda in druge osebnosti.

Začetek akademije so z mogočnim glasom naznanile fanfare in takoj nato so pridobile burno pozdravljene na oder gojenke, ki so izvajale rajanje z robčki. Ta dekletca so si s svojimi ljubkimi kretnjami na mah osvojila srca vseh.

Proste vaje sta ZFO in ZDK prevzeli letos od češkega Orla, ker sta nameravala iti na praški zlet, ki pa je zaradi znanih septembrskih dogodkov odpadel. Vaje, ki so lepe in zaradi velikega števila gibov težke, so sestavljene v šestorkah, ki prehajajo v trojke in na velikem prostoru gotovo zelo učinkovite, kar bomo videli na mladinskem taboru v Mariboru. V vaje je vpleten pozdrav »Bog živi, Bogič, kar da še poseben izraz.

Izredno posrečena in učinkovita je bila ritmična gimnastika članic, ki je jasno pokazala, da težke in napore vaje niso za ženski organizem, ki ne prenese sunkovitih in odrezanih gibov. Treba je računati z dejstvom, da vaje, ki so sestavljene v duhu tekmovalnosti, odnosno borbenosti, ženski ne odgovarjajo, pač mnogo bolj čista gimnastika. Prav to dejstvo je dobilo v današnji akademiji neizpodbitno potrdilo.

Pri mladih pa smo videli, da je delna gimnastika povezana z borbenostjo, tekmovanjem.

Največje priznanje pa je žela orodna vrsta, sestavljena iz znanih mednarodnih tekmovalcev, ki so se jim pridružile še mlajše moči. Brez dvoma bodo s smotno vajo dosegli višino, ki nam Slovincem na mednarodnih tekmah gotovo ne bo delala sramote. Ti mladi telovadci se od starejših razlikujejo v tem, da so pri svojih izvajanjih kratki, jedrnat, eksplozivni in efektivni, tako da je napori čim manjši, učinek pa kar največji.

Kot zadnja točka so bili motivi iz slovenskih narodnih plesov.

Akademija je pokazala, da delo, ki je bilo ovirano, gre svojo pot naprej in se ne ozira na preteklost, ampak v bodočnost.

## Slovenski prosvetni dom v Ljubljani naša narodna dolžnost!

### Koroški borci se morajo trdo boriti za priznanje prostovoljstva

Celje, 5. marca. V veliki dvorani Narodnega doma v Celju se je zbralo danes zjutraj okrog 800 članov Legije koroških borcev, krajevne organizacije v Celju, da ponovno zahtevajo priznanje prostovoljstva. Zborovanje je vodil predsednik g. Brišček iz Celja, ki je imel polurni govor o delu koroških borcev za svobodo naše domovine ter podkrepil pravično zahtevo koroških borcev do priznanja prostovoljstva.

V imenu glavnega odbora LKB je pozdravil koroške borce polkovnik v p. g. Andrejka ter poročal o delu organizacije, v kateri je danes 4000 članov, vpisanih v 20 organizacijah, ki pa še ni dosegla priznanja prostovoljstva in se ni niti to vprašanje premaknilo z mrtve točke. Potrebni so dokumentarni dokazi, kajti brez teh dokazov ministarstvo vojske ne more posamezniku potrditi pravice prostovoljstva. Zato naj vse krajevne organizacije zbirajo potrebne dokumente. Nato je naševal vsa pota, ki jih je storilo vodstvo na merodajnih mestih, da bi prišlo čimprej do uresničenja želja vseh koroških borcev, o resolucijah, o intervencijah pri ministrih, narodnih poslancih itd. Glede zaposlitve borcev pri javnih delih pa je LKB dosegla pri g. dr. Mihi Kreku, da je bil izdan poseben odlok za savsko in dravsko banovino. Izražena je bila še želja, da bi tudi naša privatna podjetja se spomnila naših borcev, jim pomagala do kruha in jim dala stalno službo. Na željo pa podjetja na skrajno severni meji nimajo smisla in tudi ne potrebnega razumevanja, ker so našemu narodu tuja, zato tudi borce naše severne meje odklanjajo. Predsednik senata g. dr. Korošec in naša slovenska ministarstva g. dr. Miha Krek in Fran Snoj sta ob priliki intervencij v Belgradu obljubila vso pomoč. Prav tako sta obljubila svojo podporo minister vojske in mornarice armijski general Nedič in general Marič, ki sta bila oba na koroški fronti. Predsednik g. polkovnik Andrejka je svoj govor zaključil, da se bo po 20 letih morala uveljaviti povsod popolna enakopravnost. Vprašanje severnih borcev je častno, državno in jugoslovansko, ker so bili, so in bodo ostali zvesti čuvarji naše severne meje.

Po zborovanju je krenil velik sprevod, kateremu je korakala na čelu železničarska godba, v vojašnico Kralja Petra I. Tu je že čakala koroške borce častna četa celjskega polka s polkovno zastavo in častniškim zborom. Po zdravju polkovni zastavi in odigranju državne himne je spregovoril pomočnik poveljnika celjskega polka, polkovnik g. Defar. V svojem govoru je poveljeval hrabrost koroških borcev, branilcev naše severne meje, ter se spomnil padlega poročnika Malgaja in vseh, ki so padli na braniku domovine. Navzoči so zaklicali vsem trikratni »Slava! Vojaška četa je izstrelila v čast padlim žrtvam trikrat salve, delegat Legije koroških borcev pa je položil na spomenik koroških padlih vojakov vence.

Opoldne je sprejel delegacijo Legije koroških borcev predsednik senata gosp. dr. Anton Korošec, kateremu so delegati izročili na današnjem zborovanju soglasno sprejeto resolucijo. Ista resolucija je bila poslana narodnemu poslancu in podpredsedniku narodne skupščine g. Alojziju Miheliču ter merodajnim oblastem.

## Zahvalna služba božja za srečno izvolitev novega papeža

Maribor, 5. marca. V mariborski stolni in mestni župnijski cerkvi je bila danes slovesna zahvalna služba božja za srečno izvolitev novega poveljarja katoliške cerkve, ki so se je poleg velikega števila mariborskih vernikov udeležili mariborski mestni župan g. dr. Alojzij Juvan, oba okrajna glavarja dr. Šiška in Eiletz, predsednik okrajnega sodišča dr. Hudnik, starešina okrajnega sodišča dr. Lavrenčič, zastopniki ostalih državnih in samoupravnih uradov, zastopstvo Prosvetne zveze s predsednikom dr. Josipom Hohnjem na čelu, delegacija Fantovskih odsekov, zastopniki gasilcev ter drugih prosvetnih in verskih društev.

Za uvod je pevski zbor mariborskih bogoslovcev zapel himno »Tu es Petrus«, nakar je stopil na leco stolni dekan in prelat dr. Frane Cukala in spregovoril pomenljivo besedo o novem sv. očetu in o pomenu papeštva za cerkev in duhovno življenje vsega sveta. Sledila je slovesna pontifikalna maša prvezišnega gospoda dr. Ivana Jožeta Tomaziča ob asistenci duhovščine. Po sv. opravilu je cerkveni pevski zbor zapel »Tebe Boga hvalimo, slovesnost pa je bila zaključena z molitvijo za novega papeža Pija XII.

## Nedelja številnih zborovanj v Mariboru

### Občni zbor Muzejskega društva

Danes predpoldne je bil v prostorih Studijske knjižnice redni občni zbor mariborskega Muzejskega društva. Občni zbor je prišel dolgoletni predsednik prelat dr. Franjo Kovačič in pozdravil zastopnika mestne občine in g. župana, obrtnega referenta dr. Senkoviča, nakar je podal predsedniško poročilo, v katerem je poudaril velikanski uspeh, ki ga je društvo s pomočjo mestne občine doseglo s tem, da je za muzej dokončno dobilo reprezentativne prostore v mariborskem gradu. V zvezi z novim muzejskim domom je društvo opravilo ogromno delo, ki je bilo potrebno, da se je izvršila preselitev prvga dela muzeja v nove prostore, prav tako veliko delo pa je zahtevala nova razmestitev predmetov in katalogizacija. Muzeji potrebuje še mnogo dopolnitve, zlasti prirodopisni del, in zato apelira na naše lovce, ribiče in turiste, da pri tem dopolnjevanju po svojih močeh sodelujejo.

Tajniško poročilo je podal prof. Baš, ki je omenjal, da je bilo glavno delo preteklega leta urejanje muzeja, nova razdelitev muzejskega gradiva na posamezne skupine in smotrna dodelitev prostora temu gradivu v grajskih prostorih. V prihodnjem letu bodo v gradu adaptirani novi prostori, za katere je material že pripravljen in sortirani. Za javnost se bo muzej odprl v nedeljo, 12. marca. V tej poslovni dobi je izšel prvi del težko pričakovane muzejskega kataloga, ki bo, ko bo dokončan, obsegal kakih 800 strani z znanstvenim obširnimi uvodom.

Blagajniško poročilo je podal blagajnik gosp. Baumgartner, ki je navajal, da ima društvo 456 članov. Knjižničar g. ravnatelj Janko Glaser je poročal, da se je število zvezkov društvene knjižnice povečalo za 53 številki. Pri služajnostih se je oglasil k besedi zastopnik mestne občine gospod dr. Senkovič ter izrazil zahvalo in pozdrave gosp. mestnega župana, nakar je bilo sklenjeno, da se z občnega zbora pošlje zahvala g. mestnemu županu dr. Juvanu in finančnemu referentu mestne občine g. ravnatelju Fr. Hraštelju za vso njuno veliko razumevanje za potrebe mariborskega muzeja.

### Zborovanje Slovenskega obrtnega društva

V Narodnem domu je bil v soboto zvečer občni zbor Slovenskega obrtnega društva, ki ga je vodil predsednik Ivan Sojč. Navzoči so bili tudi predsednik obrtnega odseka Zbornice TOI g. Ogrin, zastopnik Zveze obrtniških društev g. Igljič iz Ljubljane, zastopnik mestne občine dr. Senkovič in zastopnik zbornice Bureš. V svojem pregledu o društvenem poslovanju je predsednik Sojč omenjal škodo, ki jo mariborska kaznilnica s svojimi delavnicami povzroča mariborskim obrtnikom, in jo je zato označil kot največjega škodljivca mariborskih obrtnikov. Dotaknil se je tudi vprašanja učiteljev na obrtni nadaljevalni šoli in poudaril, da bi bilo potrebno kot učitelje nastavljeni tudi mojstre za strokovni pouk. Obrtniška razstava na lanskem Mariborskem tednu je lepo uspela ter se zahvaljuje upravi MT za vso naklonjenost in pomoč.

## Ustanavljanje novih veleblagovnic - prepovedano

Belgrad, 5. marca. Prejšnja uredba o veleblagovnicah je potekla z novim letom 1939. Ministrstvo za trgovino in industrijo je s svojim razpisom prepovedalo izdajanje dovoljenj za nove veleblagovnice tudi po poteku veljavnosti omenjene uredbe. Ker pa se je bilo vseeno bati, da bi kdo ustanavljal nove blagovnice, je v soboto ministrski svet na predlog ministra za trgovino

in industrijo g. Jevrema Tomiča podpisal uredbu o prepovedi ustanavljanja novih veleblagovnic v naši državi. Ta sklep vlade je za naše gospodarstvo izrednega pomena in ga bodo trgovci po vsej državi pozdravili, ker je končno prinesel jasnost v tem vežnem za naše gospodarsko življenje perečem vprašanju.

## Ljubljana od včeraj do danes

Marček ali sušec je na vso moč muhaš mesec. Vsako leto se potrdi opazovanje našega starega pesnika Valetina Vodnika o marčevih domislicah, ki jih je označil v tisti pesmi o kosu, ki gozdo znaša, in breznju, ki slepo gori gre. Včeraj je še tako lepo sijalo sonce, tudi davi se ni obetal še nič hujšega, popoldne pa se je vse naglo spremenilo. Vreme se je obrnilo. Priplelo so se sive, snežne megle, ni trajalo dolgo, ko so začele izpod neba rojiti bele mušice. Na tleh se kljub gostemu meteu niso moglo obdržati, sonce zadnjih dni je zemljo že preveč segrelo. Le tam po Rožniku in po Gradu se je čez travo vlegla drobna sivkastobela plast. Ni samo snežilo, burja je nosila med snegom tudi deževne kaplje. Bilo je bridko mrzlo, kar so zlasti neprijetno občutili tisti ljudje, ki so bili zunaj na sprehodih ali pa na nogometnih igriščih; no, teh pa ni bilo posebno veliko. Po tramvajih se je kar trlo ljudi, ki so se vozili k svojim znancem na obiske (kakoj prijazni in pazljivi postanejo ljudje do svojih sorodnikov ob pustem vremenu, ko se ne vedo kaj dejati!), hodili so v kino in gledališči sta bili dobro zasedeni. Seveda so si ljudje krajšali čas tudi po gostilnah, kjer so preživeli veselo popoldne.

V stolnici je bila zahvalna maša

Dopoldne ob 9.30 je bila v stolnici zahvalna služba božja ob srečni izvolitvi novega papeža Pija XII. Svete maše se je udeležilo veliko šte-

## Šah

Na šahovski tekmi za prvenstvo Estonske si je osvojil prvo mesto Raud z 11,5 točkami od 15 dosegljivih. Na turnirju ni sodeloval Keres, ker se je udeležil zadnjega šahovskega boja v Moskvi.

Šahovski boj za prvenstvo Finske ni prinesel zmagovalca. Prvo mesto so zasedli kar trije s 4,5 točkami od 6 dosegljivih, in sicer Kaile, Ojanen in Rasmussen.

Na jubilejnim turnirju L. Collina v Stockholmu je zmagal Stolz s 7 točkami. V devetih partijah je izgubil le dve točki.

Dvoboj med Stahlbergom in Carlsonom v Göteborgu se je končal neodločeno z 1:1 in tremi remisii.

Prvenstvo Pariza si je osvojil te dni Raizman z 8,5 od 11 dosegljivih točk. Na tem turnirju je sodeloval tudi brat našega mojstra iz Zemuna Sergeja Matveja in je dosegel četrto mesto.

Prvak Avstralije je zdaj Koshnitzky, ki je na zadnjem turnirju za prvenstvo Avstralije dosegel celi dve in pol točki več kot pa prejšnji avstralski prvak Purdy.

Madžarski šahovski mojster Lajoš Steiner, ki je preteklo leto sodeloval tudi na turnirju v Ljubljani, je odpotoval v Avstralijo, kjer se misli za stalno nastaniti.

Kashdan in Morowitz sta v Newyorku igrala dvoboj, ki se je končal z 2:5. Šest partij je bilo neodločenih.

O društveni blagajni je poročal g. Eman Ilich. Društvo je imelo 28.700 din dohodkov, izdatkov pa 26.972 din. Proračun za prihodnje leto predvideva 6000 din dohodkov in toliko izdatkov. Sledila so poročila odsekov. Za prosvetni odsek je poročal Pahernik, za gospodarski odsek Jemec, ki poroča, da bo 8. septembra obrtniška tombola, katere čisti dohodek se bo porabil za sklad za zidavo obrtniškega doma v Mariboru. V zvezi z gradnjo doma predlaga, da se osnuje posebna zadruga. Za socialni odsek je poročal Knez, za propagandni odsek pa Jagodič. Nato se je oglasil k besedi predsednik obrtnega odseka Zbornice za TOI g. Ogrin, ki se je bavil z borbo za izboljšanje razmer obrtniškega stanu in z obrtniškim starostnim zavarovanjem. Dalje so govorili še Igljič, ki pravi, da je v Sloveniji 17.000 obrtnikov in 11.000 šušmarjev, dr. Senkovič za mestno občino, nato pa so sledile volitve, ki so bile precej burne. Za predsednika je bil zopet izvoljen g. Sojč, za podpredsednika pa Besak. V odboru so: Jemec, Forsterič, Fidler, Rajher, Robinšak, Juratič, Gustinčič in Semko. Namestniki so: Horvat, Kašan, Betka Lešnikova. Nadzorni odbor tvori: Koter in Vahar, Predsednik razsodišča je Bureš, načelniki odsekov so: Pahernik, Jemec, Knez in Jagodič.

### Slovenska šahovska zveza se bo včlanila v Jugosl. šahovsko zvezo

Danes predpoldne so pri Orlu zborovali slovenski šahisti, ki so imeli občni zbor Slovenske šahovske zveze. Občni zbor je vodil predsednik Ciril Vidmar, tajniško poročilo je podal Nande Bizjak. V zvezi je včlanjenih 23 klubov s 700 člani, od katerih je 501 član verificiran. O zvezini blagajni je poročal Ivan Bolhar, ki je povedal, da znaša zvezino premoženje 8553 dinarjev. Za tehnični odsek je poročal Julij Erker.

Po poročilih je občni zbor razpravljal o vstopu v Jugoslovansko šahovsko zvezo. Sprejet je bil sklep, da postane Slovenska šahovska zveza podzveza Jugoslovanske šahovske zveze. S tem preneha zveza obstajati kot samostojna organizacija in se včleni v enotno organizacijo vseh jugoslovanskih šahistov. Prihodnji občni zbor bo v Trbovljah Sledile so volitve, pri katerih je bil za predsednika izvoljen Ciril Vidmar, za odbornike pa Bizjak, Erker, Korban, dr. Ceplak, Samobor, Kovač, arh. Zupan, Bezrukov, Bajec in Hren. Revizorji so Kozine, Kragelj in prof. Sila.

### Končno še avtomobilist

Člani mariborske sekcije Jugoslovanske avtomobilistskega kluba so zborovali danes predpoldne v lovski sobi hotela Oreč. Zborovanje je vodil predsednik Pinter.

V svojem poročilu je predsednik omenjal, da letos ni bilo običajnih turnej v inozemstvo, opustile so se tudi ostale športne prireditve. Pač pa se bo v letošnjem juliju klub odzval vabilu in se udeležil turneje v Nemčiji. Sodelovali bomo pri velikih avtomobilskih dirkah v Nürnbergu. Sekcija je s klubom sodelovala za dvig naše motorizacije in pri vseh prilikah nastopala za ustanovitev pogojev za razvoj motorizacije.

vilo ljubljanskega občinstva, opazili pa smo tudi mnogo naših odličnih osebnosti.

### Malo dela na reševalni postaji

Na reševalni postaji današnje nedelje ni bilo posebno hudega dela. Reševalci so morali posredovati le v osmih primerih. Prepeljavali so le bolnike z notranjimi boleznimi. Mnogo mešanov je v zadnjem času že obolelo za gripo, ki v mestu še vedno precej razsaja. Nesreče kronika ni zabeležila danes nobene.

### Ljubljanski šahisti so premagali mariborske v razmerju 9,5 : 2,5

Maribor, 5. marca.

Kakor poročamo na drugem mestu, je bil danes dopoldne v hotelu »Oreč« občni zbor Slovenske šahovske zveze. Popoldne pa je bila medmestna šahovska tekma Ljubljana-Maribor-Celje. Ljubljanci so visoko zmagali v razmerju 9 in pol : 2 in pol. Posamezni rezultati so:

Vidmar Milan jun (LSK) premagal Zupana (MSK). — Furlani (LSK) premagal Gabrovška (CSK). Preinfalk (LSK) premagal Kukovca (MSK). Marek (LSK) premagal Ostanika (MSK). Peterman (LSK) premagal Lobkova (MSK). Gerzinič (LSK) premagal Diehla (CSK). Klokun (LSK) premagal Detička (CSK). — Neodločno so se končale igre: Sorli (LSK) : Cijan (CSK). Sikošek (LSK) : inž. Sajovic (CSK). Šiška (LSK) : Stojanšek (MSK). Požar (Mm. šah. kl. Ljublj.) : Bien (MSK). Hren (Sempetrski šah. klub, Ljubljana) : Schneider (CSK).

Od Mariborčanov niti eden ni premagal gostov. Vidi se, da imajo Ljubljanci mnogo večjo rutino na šahovskem polju kakor Mariborčani. Tekma je trajala od pol 2 do pol 8 zvečer. Vodja je bil prof. Sila.

### Za predsednika kluba poslancev JRZ je bil izvoljen minister Vojko Čvrkič

Belgrad, 5. marca. AA. Danes ob 10 dopoldne je bila seja kluba narodnih poslancev JRZ v dvorani finančnega odbora narodne skupščine. Pozivu na sejo so se odzvali narodni poslanci JRZ v polnem številu, kar je ugotovilo več govornikov ter podčrtalo, da so s tem narodni poslanci pokazali najbolj pohvalno svoj interes za strnjeno nastop in bodoče plodno delo kluba. Sejo je otvoril v svojstvu dosedanjega podpredsednika kluba minister za trgovino in industrijo Jevrem Tomič. V svojem pozdravnem govoru se je g. Tomič zahvalil vsem narodnim poslancem na njihovem dosedanem zavednem delu v narodni skupščini, dosedanji tajnik kluba JRZ Ljubomir Pantič pa je prebral zapisnik zadnje seje kluba, ki je bila dne 16. januarja 1939, katerega so navzočni člani vzeli na znanje in odobrili. Predsedujoči g. Tomič je dal nato besedo predsedniku vlade in dosedanjemu predsedniku kluba Dragiši Cvetkoviču. Predsednik vlade je v svojem govoru obrazložil dogodke in spremembe, ki so se izvršile po zadnji seji kluba. V svojem govoru je predsednik vlade obrazložil narodnim poslancem politični položaj in poudaril posebno nalogo, ki jih mora vlada izvesti. Poudaril je, da nobene spremembe ne morejo skaltiti soglasnosti ter trajnosti politične stranke JRZ, discipline v njenih vrstah in v prvi vrsti tovariške enodušnosti, ki se je najbolj pokazala v dneih, ko je bila tako soglasno odobrena nova vlada, ki so jo narodni poslanci z vsemi silami podpirali in njenem delu v narodni skupščini. Pri nas ni nobenega omahovanja, je dejal predsednik vlade. Pokazali smo popolno odločnost in zavestno razumevanje novih nalog, ki so nam naložene, in katere je že v začetku imela naša stranka v programu za popolno ureditev političnih razmer v državi. Na tej poti vztrajamo branec osnovne smerice programa JRZ. Mi se trudimo, je dejal dalje predsednik vlade, da vsi tovariški narodni poslanci popolnoma razumevajo pomen programa dela nove vlade, in smo prepričani, da bodo to njeno delikatno nalogo s polno modrostjo in dobro voljo ter taktom, čuvajoč pri tem harmonijo in disciplino kluba, podpirali.

Narodni poslanci so frenetično pozdravili g. predsednika vlade tako pri njegovem prihodu na govornišk oider, kakor v vseh važnih momentih njegove obrazložitve. Ob koncu njegovega govora se je predsedniku kr. vlade predsedujoči g. Tomič zahvalil v imenu svojih tovarišev in v imenu kluba za njegovo pošteno in dosedanje delo ter poudaril, da bo klub tudi v bodoče podpiral delo predsednika vlade.

Nato je g. Tomič predlagal kandidacijski odbor, ki je predlagal nato odbor v sledeči sestavi:

za predsednika Vojko Čvrkič, minister brez listnice.

za podpredsednike: dr. Vekoslav Miletič, Iemet-beg-Gavran Kanetanovič, Frane Gabrovšek, Joco Georgijević in Tihomir Vasič,

za tajnike: Velimir Popović, Nehu Šahmiagica, Marko Kranje, dr. Mladen Milošević in Lazar Kostić,

za blagajnika Mimitrije Mirkovič.

Ožji odbor: Frane Zehot, dr. Albin Šmajd, Rudolf Smers, dr. Milan Stijčić, dr. Milovan Grba, Ljuba Kostrenčič, Bečir Zinlagič, dr. Bogdan Miljuš, Lazar Crnjčić, Aca Cipiko, Sejat Jovo, Cevzija Kapetanovič, Šeremet Asim, dr. Sava Besarović, Bogoljub Sremčević, Zarija Joksimičević, Uroš Doeder, Mustafa Durgutović, Držoljub Pantović, Aleksander Ilić, dr. Milan Budišin, Dušan Pantović, Drag. Cvketkovič, Ljuba Ožinovič, Stojadin Dimitrijevič, Mihailo Kalomatijević, Ilijaz Agušević in Bogdan Nedič.

Plenum kluba je sprejel z vzklikom predloženo listo.

Nato je bila ob 12.30 seja zaključena.

Pri nadomestnih volitvah je bil izvoljen za predsednika ravnatelj Krejčič, prvi podpredsednik je Pugač, drugi dr. Šauderl, blagajnik dr. Marir, odborniki dr. Ploj, B. Pogačnik, Hutter, Rozina, Miloš, Osef, inž. Fridan, dr. Pfrimer, dr. Kemavli in I. Gračner. Na predlog dr. Marina se votira za dom avtomobilistov v Mariboru 70.000 din.

+

Vsem članom Vrtnarske zadruge javljamo pretužno vest, da je 4. marca umrla dolgoletna poštvovalna članica, gospa

**Marija Herzmansky**  
roj. Štrubelj

Pogreb bo danes, 6. marca, ob 2 popoldne izpred hiše žalosti, Večna pot št. 59, na pokopališče k Sv. Križu.

Ohranimo jo v najlepšem spominu!

Združenje vrtnarjev v Ljubljani.

# Od tu in tam

V 93 držav v Evropi in izven nje prodaja svoje blago naša država. Toda le 14 držav je takih, ki zavzemajo v tablici kupecov vsaj 1% našega skupnega izvoza. Prav te države so zastopane v našem izvozu skupaj z 92%. Najbolji kupec naših proizvodov je Nemčija z Avstrijo. Ima namreč prvo mesto s 42%. Na drugo mesto je stopila Anglija z 9,61%. Sledijo Češkoslovaška, Belgija, Italija, Združene države, Madžarska, Grčija, Holandija, Švica, Poljska, Francija in Romunija. Lanski izvoz se je v primeri s predlanskim močno spremenil. Povečal se je izvoz v Nemčijo, zmanjšal pa v Italijo, ki je predlansko zavzemal še drugo mesto, lani pa je bila šele na petem. Pač pa je Anglija od petega mesta napredovala na drugo. Zlasti pa je padel jugoslovanski izvoz v Francijo. Predlansko je bilo izvoženega blaga za 330 milijonov, lani pa le za 33.

Zverinski zločin, ki je bil izvršen nad tremi ženskami v Hetinu na romunski meji, je zaposlil ves policijski aparat v tem delu meje. Strašne rane so bile prizadete s sekirami, materi in stari materi kmetu Bukorja. Trejto starko je ubil tako silovito udaril, da ni mogel sekire več potegniti iz glave. Policija je našla na sekiri več prstnih odtisov in misli, da bo zločinca kmalu imela v rokah. Po vsi verjetnosti gre za maščevanje cigani, ki so že lani zapretili Bukorja, da se bodo nad njim maščevali zaradi neke krave. Cigani so bili namreč kravo od njega kupili, pa so že čez nekaj dni prišli zahtevati denar nazaj, češ, da je krava poginila. Bukor je zahteval, naj mu pokažejo kožo krave, da se bo prepričal in potem vrnil denar, toda cigani o tem niso hoteli ničesar slišati. Zapretili so mu z maščevanjem. Izvršili so ga, kajti vse drugo v hiši so pustili nedotaknjeno.

Z vlakom je trčila drezina na železniški progi blizu Prilepa. Na drezini so se peljali nadzorniki proge, železniški uradnik, sofer in njegov pomočnik. Zaradi megle in dežja niso opazili, da jim prihaja nasproti tovorni vlak. Šele kakih 50 metrov pred seboj je sofer zaznal vlak in začel zavirati. Toda trčenje je bilo neizbežno. Streha drezine se je takoj sesula na potnike, nakar jo je lokomotiva še nekaj časa rinita pred seboj. Dva potnika na drezini sta bila težje ranjena, ostala dva pa lažje.

Prava borba za milijone se odigra te dni v industrijskem mestu Leskovcu v Srbiji. Poročali smo že o milijonih Gorče Petroviča, ki je poskusil svojo srečo kot navaden delavec in si sčasoma, ko mu je šlo vse po sreči, postavil več tovarn in si nakopal veliko bogastvo. Le nesrečo je imel z edinim sinom, ki je bil umobolen. Sin je pred 14 dnevi umrl, zapustil pa ženo s tremi otroki. Ker je bil Milan Petrovič umobolen, skušajo sedaj številni sorodniki razveljaviti njegovo oporoko, s katero je poešaval svojo ženo in otroke za dediče. Čeprav se temu protivi Milanova mati, ki še živi, in katera pravi, da ho tuji vse svoje premoženje zapustiti sinovim otrokom, se divja igra nadaljuje. Zaposleni so vsi odvetniki, kar jih je v mestu. Sorodniki imajo velik apetit, kajti zapuščina je vredna po približnih ocenah 25 milijonov dinarjev.

Sredi kavarne je z nožem oklal svojo ženo ključavničar Vladimir Marković iz Topole. Nedolgo tega se je bil z Jelencem oženil kljub temu, da njeni starši niso bili z ženitvijo zadovoljni. Z ljubostumnostjo, ki ga je vznemirjala, pa si je Marković ženo odtujil. Slednji je pobegnila in se vrnila k očetu. Pa jo je spet preprosil in se je z njim vrnila v Topolo. Odsla sta v kavarno in se zabavala. Glede odhoda v kinematograf pa sta se nekoliko spila. Marković je v hipu pograbil kuhinjski nož in z njim zadal ženo sedem vbovov. Mesaril bi še naprej, če mu ne bi gostje iztrgali iz rok noža. Teško ranjeno ženo so prepeljali v bolnišnico, kjer je umrla.

Karnevalske prireditve v Beli Cerкви so bile kot nalahčivo v veliko veselje žeparjev, ki so se v mesto natepli od vseh vetrov. Bilo jih je cela tropa, vendar pa so jih šest, ki so bili bolj espretni, prijeli. Eden je med gnečo skušal nekemu trgovcu izmakniti zlato uro. Ker pa je bila na telovnik pričvrščena, je trgovec občutil sunek in tatu prijel. Podobno smolo je imelo še drugih pet. Po prijavah žepnih tatvin sodč je bilo na delu mnogo več takih tičev, le da so bili bolj spretni kakor pa onih šest.

V pisarni okrajnega glavarstva je skušal umoriti svojo ženo Svetomir Jovanović iz Zabarov. Z vdovo Marijo se je bil oženil, ko je bila še lepo dekle. Pri tem pa je bolj mislil na njeno doto, ki bi jo moral podedovati po svojem očetu, kakor pa na njo samo. Ko ji je očel umrl, se je začela med njima borba, na katero ime ba prepisano imetje, ki je bilo vredno 100.000 din. Svetomir je mučil ženo na vse načine, da bi jo prisilil na prepis. Pa ni šlo. Ko mu je Marija pobegnila, jo je čez nekaj časa s silo pripeljal domov. Zvezal jo je in mučil. Nekaj dnevi je celo podplate žgal. Pa tudi tokrat ni šlo po sreči. Za mučenje so izvedeli orožniki in zadevo prijaviili. Oba sta prišla na okrajno glavarstvo, kjer pa je Svetomir potegnil nož in začel napadati ženo. Če ji ne bi prišlo na pomoč uradniki, bi Svetomir svoj načrt izpeljal.

Kmetijski minister je odredil, da se iz kredita v višini milijona dinarjev, ki ga je dal na razpolago za zboljšanje naše živinoreje, kupi plemenska živina za živinorejske kolonije. Za vsakega bika bo kmetijsko ministrtvo dalo podporo v višini 3.500 din, za krava ali junico pa po 1.500 din; razliko v nabavni ceni morajo pa plačati živinorejske organizacije same. Živina se bo nabavila na področju savske banovine, kjer se vsako leto vrše sejni plemenske živine, dalje v dravski, dunavski in drinjski banovini. Če upoštevamo, da je izvoz goved zadnje čase znatno padel, bomo videli, kolikanskega pomena je tak ukrep za živinoreje. Tudi živinorejske organizacije bodo tako prišle do prvotne plemenske živine.

Pravcato bitko z vlomilci so imeli detektivi v Slavonkem Brodu. Pred kratkim je bilo tam vlomljeno v blagajno tovarne »Slavce«, odkoder so svedrovcji odnesli obilen plen. Policija sicer ni dobila na blagajni nobenih prstnih odtisov, vendar pa je takoj osumila vlomca znanega vlomilca Gjuro Kovačevića. Več detektivov je izvohal njegovo bivašnice in ga šlo aretirat. Komaj pa so vrata odprli, so se vsuli nanje strelji iz samokresa. Detektivi so prav tako odgovorili s strelji, pa kljub temu se jim jo Kovačević izmuznil in pobegnil. Detektivi so jo nevrili za njim in ga dohitieli šele sedem kilometrov daleč iz mesta v gozdu, kjer se je Kovačević ves upehan ustavitil. Med tem časom pa so drugi detektivi prijeli še nekaj njegovih pomagačev.

Strahovit zločin je bil izvršen v banatski vasi Hetin blizu romunske meje. Kmet Gjordje Bukora se je pozno zvečer vrnil s seje kmetijskega društva domov in našel strahovit prizor: mrtve so ležale z razbitimi glavami njegova žena, svakinja in ženina mati, katero je zločinca z enim samim zamahom sekire pobil, pa pustil sekiro v glavi. Preiskava ni mogla ugotoviti nič točnejšega, pač pa mislijo ljudje, da so zločin izvršili cigani, ki so potem pobegnili preko meje.

# »Mi smo slovenske zemlje orači«

## Veličastna manifestacija kmečke misli na zborovanju Kmečke zveze v Celju

Celje, 5. marca.

V večki dvorani Ljudske posojilnice se je zbralo danes ob 10 dopoldne okrog tisoč zastopnikov slovenskega kmeta, da slišijo poročilo o delu svoje stanovske organizacije in da dajo novih misli, novih predlogov onim, katerim se zaupajo, vodstvu organizacije. Nekaj minut po 10. uri je zavrnil po dvorani mogočen vzklík: »Živijo dr. Korosec!«, »Živjo naš narodni voditelj!«, ko se je pokazal naš voditelj dr. Anton Korosec v spremstvu bana gosp. dr. Marka Natlačena, okrajnega glavarja g. dr. Ivana Zobca in policijskega predstojnika g. Törnerja ter stopil pred oder, kjer se je pozdravil s funkcijarji Kmečke zveze. Navdušene aplavze našemu narodnemu voditelju je prekinala naša delavska godba iz Pečovnika, ki je zaigrala himno Kmečke zveze. Takoj nato je pričel zborovanje agilni predsednik Kmečke zveze in narodni poslanec gosp. Brodar, ki je izrazil posebno veselje v imenu vseh zborovalcev, da se je tega stanovskega in za slovenskega kmeta tako važnega zborovanja udeležil naš narodni voditelj gosp. dr. Anton Korosec (dolgotrajni aplavzi), nadalje pozdravil bana g. dr. Marka Natlačena, okrajnega glavarja g. dr. Ivana Zobca, senatorja g. dr. Kulovca, policijskega predstojnika g. Törnerja, predsednika kmetijskega oddelka banske uprave ing. Podgornika, zastopnika Zadrúžne zveze g. prof. Ant. Cestnika, ing. Koširja, zastopnika Kmetijske zbornice g. Bergerja in druge. Nato je prečital brzojavne pozdrave, ki sta jih poslala ministru dr. Miha Krek in Franc Snoj; klub slovenskih poslancev pa je poslal po svojem zastopniku g. Brodarju posebne izraze veselja

in čestitke vsem zborovalcem, brzojavne čestitke pa sta poslali zborovalcem tudi Zveza absolventov kmetijskih šol in Prosvetna zveza iz Ljubljane. Z manifestacijami so bile sprejete brzojavne pozdravke, ki so bile poslane Nj. Vel. kralju Petru II, Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu, predsedniku vlade in notranjemu ministru g. Dragiši Cvetkoviču, kmetijskemu ministru g. ing. Nikoli Bešliču, gradbenemu ministru g. dr. Mihi Kreku, ministru brez portfelja g. Snoju Francu in slovenskima škofoma g. dr. Gregoriju Rozmanu in g. Jožetu Ivanu Tomaziču.

Viharno pozdravljen je spregovoril voditelj gosp. dr. Anton Korosec.

Za dr. Korosecem je pozdravil zborovanje g. ban dr. Marko Natlačen ter čestital Kmečki zvezi za tako uspešno delo. Od svoje strani je g. ban obljubil vso stvarno in moralno pomoč in izrekel željo, da bi Kmečka zveza s svojim delom služila državi in narodu in svojemu kmečkemu stanu. Navduševalen govor g. bana so zborovalci navdušeno pozdravili.

V imenu Zveze združenih delavcev je pozdravil zborovalce delegat g. Pirih ter izrekel, da bi se slovenski delavci, ki izhajajo prav tako s kmečke slovenske zemlje, ostali zvesti tej zemlji, zvesti pa tudi idejam, katerih se oklepa naš kmet.

Zastopnik Zadrúžne zveze g. prof. Anton Cestnik je zborovalcem izročil pozdrave v imenu Zadrúžne zveze ter v lepem govoru orisal pomen zadrúžništva za kmečki stan. Tudi prof. Cestnika govor so zborovalci navdušeno pozdravili.

# Lojze Štandeker: »Prevara«

Ljubljana, 5. marca.

Dramsko gledališče je bilo snoti prav dobro zasedeno. Doživeli smo premiero drame, ki jo je napisal član mariborskega gledališča Lojze Štandeker. Občinstvo je izvirno slovensko dramo sprejelo prav toplo. Avtor, ki je bil osebno navzoč, je moral po vsakem dejanju prihajati pred zastor.

»Prevara« je Štandekerjeva prvenka, ki pokaže, da je mladi pisatelj nadarjen. Vsebinsko nam razgrne kos življenja v štajerski vasi; sloni na ljubzenskem konfliktu med služkinjo, ki se je bila vdala gospodarju, med vročekrvnim in slepo strastnim Lemežem in med mladim fantom, ki se je bil vrnil iz Francije. Delo stoji pomembno nad gladino ljudskih iger, klub temu, da razodeva mnogo začetniških šibkosti in neizglajenosti. Lik Ivana Lemeža je izdelan le v obrisih, ni v njem življenjske polnosti, ki bi nam utegnila prepričljivo razločati njegovo strast in početje. Ravnanje posameznih oseb se zdi pogosto neločljivo, ker avtor od ene odločitve do druge ni znal razpeli psihološkega mostu. Še najboljša je oseba Trezine sestre Pepe. »Prevara« pa je opravila eno plat naloge prav dobro: podala nam je svojsko vzdušje panonske vasi, z njenim čudnim, zakrknjeno trmastirom erosom, ki muči ljudi in ne goza strahu pred zločinom. Tod se človek za greh odloča tako lahkomiselno, še zločin nima tiste peze. Tudi

pokoro ljudje zlahka jemljejo na svoja ramena. Štandeker v »Prevari« ni ostro moraliziral, v vsaki osebi je znal poiskati dobro jedro, ki ga je bil plevel prerasel za kratak čas. Ta pravični pogled in to pametno življenjsko tehtanje izpričuje, da bo avtor utegnil dati v bodočnosti še dela, ki mu bodo zagotovila v naši dramski literaturi vidno mesto. Če bo znal dobiti še nekoliko več pisateljske rutine! Za prvenko pa je njegova drama kar zadovoljiva.

Igralci ljubljanske drame so svoje naloge opravili prav dobro. Najboljšo kreacijo večera je z vloge Pepe dala P. Juvanova. Prav dobra je bila boleha Lemeževa žena Treza, ki jo je igrala V. Juvanova. Lemeža je igral Potokar, ki je imel težko delo, ker je moral poiskati v precej blede zarisanem liku trdnosti in oprifelnjivosti, da bi ponazoril podobo kolikor toliko živo in resnično. Tudi ostali, N. Gabrijeličeva kot Tina, Sever kot njen mož, Presešek kot Drobejev Tone in Rakarjeva kot njegova mati so svojo nalogo opravili zanesljivo. M. Boltarjeva je bila sama na sebi odlična, pozna pa ne, da ji »ruralne« vloge ne ustrezajo docela, ker v njih vselej učinkuje nekoliko gosposko.

Režiser Bratko Kreft je srečno pogodil kolorit štajerske vasi, za to delo je bil v naši drami tudi kot prvi poklican, saj so mu razmere tam med vsemi najbolj poznane.

# Z Goriške, Krasa in iz Istre

## Umril je mož...

Ne samo Hrvatje, pač pa tudi Slovence, ki bivajo v Istri, je ta teden navdala z žalostjo vest, da je umrl eden največjih rodoljubov in najodločnejši borec za narodne pravice Hrvatov in Slovencev v Istri, dr. Dinko Trinajstič.

Zgodovina Slovencev in Hrvatov na Primorskem do tedaj, ko so Italijani zasedli Istro in Goriško je tesno povezana z osebnostjo pokojnega dr. Trinajstiča, ki je dolgo vrsto let nesebično deloval za pravice svojega naroda. Nekateri časopisi so sicer že objavili kratka poročila o smrti tega pomembnega moža, vendar se nam zdi potrebno, da napišemo vsaj nekaj vrstic več o njegovem delu med nami v Istri. Bil je nekaj daleč znanega dr. Dinka Viteziča, dunajskega državnega poslanca. Njegova narava ga je delala prikupnega tudi tujcem. Od leta 1892 dalje je bil odvetnik v Pazinu. Ko je bil izvoljen za občinskega načelnika, je v svojem nastopnem govoru poleg drugega odločno izjavil: »Moja naloga je, da kot načelnik budim hrvaško misel v tem okraju s kulturnim in gospodarskim delom.« In njegovo delo v tem smislu se je tudi takoj začelo, čim je zavel to mesto. Oživele so narodne šole, ustanovljena je bila prva kmetijska šola, podružnica »Starske posojilnice«, začeli so graditi ceste, vodnjake itd. Občino je vodil šest let. Leta 1899 se je odprla v Pazinu hrvaška državna gimnazija, kar je bilo še toliko večjega pomena za Hrvatje in Slovence v Istriji, ker so tudi Italijani istega leta ustanovili italijansko gimnazijo. Od tedaj dalje se je dr. Trinajstič v veliki meri posvetil delu v novo ustanovljenem »Dijaškem podpornem društvu« in »Dijaškemu konviktu« v Pazinu. Celih 16 let svojega plodnega življenja je žrtvoval predvsem temu delu, dostikrat na škodo svoje odvetniške pisarne. Na pazinski gimnaziji se je izsolalo nad 250 hrvaških in slovenskih dijakov, več ali manj s podporo omenjenega društva. Velike vsote denarja je žrtvoval tudi za zgraditev »Dijaškega konvikta«. Notranjo ureditev tega zavoda pa je prepričala svetovna vojna, po kateri se je zgradbe polastila država.

Po vojni dr. Trinajstič ni bilo več v Pazinu. Živel je pozneje v svojem rojstnem kraju Vrbičku na otoku Krku. V Jugoslaviji je užival čast senatorja. Pred več leti je težko oboel na živcih, pretekli ponedeljek pa je umrl v Crikvenici.

Hrvatje, nič manj pa tudi Slovenci na Primorskem bodo velikega narodnega borce ohranili v častnem spominu, ter mu bodo ostali hvaležni za vse, kar jim je priboril. Predvsem bo ostal vsakomur pred očmi kot vzor praktičnega katoličana in nesebičnega politika.

## Tudi Primorci imajo že svojega filmskega igralca

Marsikomu je že v spominu koncert, ki ga je pred približno tremi leti priredil v verandni dvorani ljubljanskega Uniona slovenski tenorist Slavko Lukman. Kakšen je bil ta koncert in kako je uspel, so razni kritiki že tedaj povedali po časopisju svoje mnenje. Mi se s tem namignemo namena zdaj bavitil. Hotemo povedati nekaj čisto drugega, za nas Slovence na vsak način pomembnejšega. Naš rojak iz Primorskega Slavko Lukman, ki je doma iz Nabrežine, je odšel k filmu. Takrat, ko se je poslavil iz Ljubljane s svojim koncertom, res ne bi nihče mislil, da ima tenorist Slavko Lukman tako visoke namene, da bi šel celo k filmu. Pa nas je zdaj le vse skupaj prijetno presenetil, ko smo zvedeli, da se že udeležuje pri neki filmski družbi v Nemčiji. Gotovo

Sledilo je obirno poročilo predsedstva, ki ga je podal agilni predsednik Kmečke zveze narodni poslanec g. Brodar. Laneka zborovanja so pokazala veliko delavnost Kmečke zveze, zlasti njene podočalskih organizacij. Po vseh župnijah so danes vodilni ljudje iz kmečkih vrst zainteresirani za Kmečko zvezo. Vzpredno s tem delom pa je s pomočjo osrednjega vodstva MKZ skrbelo tudi za razvoj mladinskih odsekov. Rezultat tega dela je 80 na novo ustanovljenih MKZ, 46 odsekov MKZ in 28 pripravljanih odborov, ki imajo pravila že potrjena. Kmečka zveza je priredila v preteklem letu veliko tečajev, katerih se je udeležilo okrog 8000 članov, kar znaša povprečno za vsako edinico 94. Pri vseh tečajih je sodelovalo okrog 150 predavateljev.

Nato je predsednik poročal o uspešnih tečajih v Ljubljani, o strokih tečajev, o knjižnici, o kolektarčkih, o »Oračev« in društvenih znakih. Te znake je naročilo nad 10.000 članov. Zanimivo je bilo tudi poročilo o zunanjih prireditvah, ki jih je imela Kmečka zveza v okviru okrajnih odborov. To so bili kmečki tabori, ki so bili glas naroda samega. Zanimivo je bilo tudi poročilo o notranjem delu Kmečke zveze, o uspešnem posredovanju glavnega odbora za rešitev vseh vprašanj, ki zadevajo našega kmeta, o tesnih stikih s kmetijsko zbornico, o noveli ULKD in o uredbi o izmenjavi plašišč itd.

Na današnjem zborovanju je bila soglasno sprejeta tudi resolucija, o kateri pa bomo zaradi obsebnosti poročali drugič.

# Pomagaj staviti slovenski prosvetni dom v Ljubljani!

## Filmi

»Sleparjev roman« (Union). To je v bistvu nem film, v katerem posamezne prizore ob strani razlaga in sebe hvalejnjivo avtor in režiser Saša Guitry. Zato je delo kljub vsem besednim akrobacijam tega pariškega poljudovskega gledališkega in filmskega mojstra utrudljivo in dolgočasno za občinstvo, ki po večini ne razume francoščine, naj bo še tako lepa. Po vsebinski plati je ta film do dna nemoralna zadeva, ker postavlja nepoštenje v vseh oblikah za življenjsko načelo. Do tega načela pride glavni junak, brezimni slepar, v detinstvu, ko se mu po naključju zastrupe z gobami vsi njegovi, pri življenju ostane samo on. Bil je ta dan namreč kaznovan, da ne bo jedel gob, ker je ukradel doma nekaj drobiža. In ta mladi otrok s sofizmom starega pokvarjenega mestnega tipa modruje: »Če hočem živeti, ne smem biti pošten. Na tem načelu je izdelan ves film. Kar je tako imenovanih vulgarnih nemoralnosti, vlagarjev in zgodb iz hotelskih postelj, so v primeri s tem osnovnim moralnim tonom brezpomembne. Sicer je delo polno duhovitosti, tempa, lahkotnosti in izkonstruiranih situacij, ki diše po Guitryjevem poreklu. Prav po tej oznabi je stvar bistveno različna od pravih francoskih filmov, ki znajo življenje — lepo in grdo, dobro in slabo — kazati vedno v luči prave človečnosti, torej nemoralno.

Pretekli teden je bil za ta kinematograf v programskem oziru sploh slab. Pred sleparjem Guitryjem smo videli Bergerjevo v »Zasajanih ustnih«. Takemu čustvenemu razkrajanju ljudi in usod brez smisla so pred petnajstimi leti dejali umetnost. Morda je k temu kaj pripomogla svoječasna mladost glavne igralk. Od nemške izdaje tega filma pred desetimi leti do angleške zvočne verzije se je spremenil svet in so spremenila k sreči tudi pojmovanje o tem, kaj naj bi bila filmska umetnost. Samo Bergerjeva meni, da je ostalo vse pri starem. Toda filmi in njihovi ljudje na svetu najhitreje ostarijo v čemer je vsa Iragika te druge judovske storije, ki smo jo videli v »Unionu« pretekli teden.

Kavčuk (Kino Matica). Nemci so poskusili prikazati junaško osebo Henryja Wickhama, ki je prinesel po smrtnih nevarnostih iz Brazilije kavčukovo seme. Zgodba sama je postavljena dokaj nerodno, vidi se, da je bila skonstruirana — po osebah, ki so v njej udeležene, le ad hoc. Zato pa je tem odličnejša filmska reportaža iz braziljskih pragozov. Takih slik na filmskem platnu doslej še nismo videli. Če zaradi tega je film »Kavčuk« vredno pogledati.

# Ljubljana

## Izplačevanje pokojnin železniškim upokojencem

Po odredbi ministrtva za finance z dne 1. februarja 1939, št. 7841-II., od 1. aprila 1939. dalje osebnih pokojnin železničarjev in rodbinskih pokojnin njih svojcev, ki gredo v breme državnega proračuna, ne bodo več izplačevale finančne direkcije, ampak direkcije drž. železnic.

Finančne direkcije bodo obdržale le izplačevanje rodbinskih pokojnin v breme uradniškega pokojniškega sklada, torej pokojniških prejemkov vdov in otrok po tistih pokojniških uslužbenicah, ki so umrli po 1. aprila 1931., ko je etopil v veljavo zakon o uradnikih iz l. 1931.

Vloge in dopise, ki se nanašajo na prvo skupino žel. upokojencev iz dravske banovine, bo treba od 1. aprila 1939. dalje nasloviti na direkcijo drž. železnic v Ljubljani, vloge in dopise glede pokojniških prejemkov žel. vdov iz dravske banovine, katerim se izplačujejo pokojniški prejemki z uradniškega pokojniškega sklada, pa na dravsko finančno direkcijo v Ljubljani.

Vojaški obvezniki ter lastniki konj, avtomobilov itd. se opozarjajo, da bo v nedeljo 12. marca 1939 ob 8 zjutraj priobčevanje vojaškega razporeda na Ambroževem trgu, kjer se morajo do 8 zbrati vsi v Ljubljano pristojni obvezniki in vsi lastniki raznih prevoznih sredstev. Več je razvidno z razglasa, ki je nalepljen po mestu.

Zavod za pospeševanje obrta Zbornice za TOI v Ljubljani priredi strokovni tečaj za marmoriranje in imitacijo lesa za plesarske in ličarske pomočnike. Tečaj se bo vršil v Ljubljani in se prične 13. marca t. l.; trajal bo okroglo tri tedne celodnevno. Poučeval bo posebni strokovnjak, ki ga je dal na razpolago Zavod za pospeševanje obrta Zbornice za TOI v Pragi, kjer poučuje na takih tečajih že dolgo vrsto let. Vabimo mojstre in pomočnike plesarske in ličarske stroke, da se udeležijo tega tečaja. Prijavo s točnim naslovom je poslati Zavodu za pospeševanje obrta Zbornice TOI v Ljubljani najkasneje do 9. marca t. l. Prijavniki dobijo podrobna poasnila o pogojih za sprejem in tečaj v zborničnem uradu med uradnimi urami v Beethovnovi ulici 10. II. nadstropje.

## Ljubljansko gledališče

DRAMA — Začetek ob 20.

Ponedeljek 6. marca: Zaprtlo.

Torek 7. marca: Zaprtlo.

Sreda 8. marca: »Prevara«. Red Sreda.

OPERA — Začetek ob 20.

Ponedeljek 6. marca: Zaprtlo.

Torek 7. marca: Zaprtlo. (Gostovanje v Celju: »Trubadure«.)

# Državni prvak v alpski kombinaciji — Jeseničan Heim

## Od Mariborčanov se je v prednje vrste Gorenjcev vrnil le Cizelj

Maribor, 5. marca.

Danes so se nadaljevale pri Senjorjevem domu na Pohorju smučarske tekme za smučarsko prvenstvo v alpski kombinaciji. Danes je bilo oblačno ter je ves čas tekmovalca naletaval gost sneg. Zanimanje za današnje tekme v slalomu je bilo izredno veliko ter so se jih udeležili prijatelji smučarstva v ogromnem številu. Mariborčani so prispeli že sredi noči, drugi pa danes jutraj z vlakom in štirimi avtobusi v Ribnico na Pohorju.

Zastopnik škofa dr. Tomažiča je bil škofijski aktuar Janko Kokošinek, ki je imel danes jutraj v Senjorjevem domu sv. mašo. Navzoč je bil dalje okrajni podnačelnik iz Dravograda Sega, zastopnik mariborskega župana dr. Juvana ravatelj magistratnih uradov Rodošek, ravatelj Tujsko-prometne zveze v Mariboru Loos, župan občine Ribnica na Pohorju Zabovnik, častni predsednik SPD iz Maribora dr. Senjor itd.

Tekme v slalomu so se začele ob 9 dopoldne. Proga je bila trasirana na strmem severnem pobočju hriba med Senjorjevim domom in Crnim vrhom. Proga so včeraj stlačili. Start in cilj sta bila zvezana po telefonu. Proga je bila dolga 750 m, višinska razlika 250 m, vrata pa je bilo 52. V zgornjem delu je bil sneg mehkejši, v spodnjem trši. Tekmovalci je pridobivali na hitrosti ter je moral čedalje bolj zavirati. Zadnji del proge je bil čisto poledenel in tu se je pokazala razlika med tekmovalci iz prvega in drugega razreda. Obrati so bili postavljeni ravno

na poledenem delu proge, kar je bilo za marsikatero tekmovalca usodno. V prvem delu je proga dopuščala tekmovalcem veliko brzino, s katero so ti zavolili na poledeneli del proge, ki je bil obenem tudi zelo strm. Drugi del proge se je začel z malimi hitrimi obrati, po katerih so tekmovalci prešli v drugo koleno in v veloslik in nato spet v obrat. Ko so tekmovalci prevozili vse te obrate, so se naravnost oddahnili, ker so potem lahko vozili z vso hitrostjo naravnost v cilj.

Prvi je startal Cizelj, včerajšnji junak dneva, za njim pa Heim. Ze v začetku se je videlo, da bo glavni boj med njima. Cizelj je bil v prvem delu proge za oko absolutno najhitrejši, Heim pa je pokazal sijajno tehniko v zaviranju, pravilnem pasiranju vrat. V drugem delu proge pa je oba spremljala precejšnja smola. Oba sta se zavedala, da igra vsaka desetinka sekunde odločilno vlogo za končni čas, ter sta dala od sebe vse, kar sta zmogla. Cizelj, ki mu je pršil sneg v oči — pozabil je naočnike — je večkrat zgrešil vrata. Ta smola ga je v zadnjem delu proge prisilila, da je moral hitrost še pospešiti in je v odličnem času prihitel na cilj. Heim je v drugem delu proge pri zaviranju padel, se hitro spet pobral in ni izgubil toliko časa kot Cizelj.

Tekme so se končale ob 12, nakar se je sestalo razsodišče v Senjorjevem domu. Ob 2 popoldne so razglasili izid tekmovalca. Predsednik razsodišča g. Pertnik je nato razglasil izid tekmovalca, ki je ta-le:

Slalom:

1. Heim (Skala, Jesenice) 2.08.0 (prvi tek 1.01.6, drugi tek 1.07.3).
2. Cizelj (SPD Maribor) 2.14 (prvi tek 1.04, drugi tek 1.10).
3. Alojz Zvan (Gorenjec, Jesenice) 2.18.6.
4. Čop Franci (SPD Maribor) 2.25.9.
5. Tallier Franc (Skala, Jesenice) 2.31.1.
6. Voller Kristijan (SMK Ljubljana) 2.32.2.
7. Stanko Kobler (Skala, Jesenice) 2.32.9.
8. Bertonec Jože (Gorenjec, Jesenice) 2.34.1.
9. Slavko Lukanc (SK Tržič) 2.34.9.
10. Božo Gajšek (SPD Maribor) 2.39.1.

V alpski kombinaciji je vrstni takole:

1. Heim 98.95 točk.
2. Cizelj 98.09 točk.
3. Koblar Stanko 89.97 točk.
4. Alojzij Zvan 89.82 točk.
5. Čop Franci 83.10.
6. Slavko Lukanc 86.45.
7. Božo Gajšek 85.78.
8. Kristijan Voller 85.35.
9. Franc Herle 83.55.
10. Bertonec Jože 83.42.
11. Franc Tallier 81.55.
12. Franc Medija 79.45.

Kot možstvo je prvo mesto zasedlo SPD Maribor, drugo Skala, Jesenice in tretje Bratstvo, Jesenice.

Po razglasitvi izidov je izročil predsednik mariborske Zimskošportne podzveze g. Gnus prvim trem zmagovalcem v alpski kombinaciji lepa darila. Hubert Heim je dobil zlato plaketo, Cizelj srebrno, Koblar pa bronasto.

## Monopol družine Heim

Družina Heim slavi danes lepo slavo. Na Pohorju si je priboril državno prvenstvo v alpski kombinaciji Hubert Heim, na Rožici pa njegova sestra Erika Heim Ze po večerajšnjih tekmah v smuku je kazalo, da bo Erika nedosegljiva. V resnici je danes Heimova svoj naskok, ki ga je imela v smuku, še povečala in je odlično zmogla.

Proga za slalom je bila nad kočjo na Rožici in je bila dolga kakih 300 m z višinsko razliko 120 m. Tekmovalke so morale voziti skozi 27 vrat. Tekme je močno oviral sneg, ki je naletal ves čas tekmovalca. Rezultati v slalomu so bili:

1. Heim Erika (Skala) 1:56.4.
2. Čajič Danica (Belgrad) 2:08.
3. dr. Popovič Olga (Belgrad) 2:32.
4. Tausig Vida (Ljubljana) 2:40.2.
5. Stolcer Pavlina (Skala) 2:42.4.

V celotni oceni za alpsko kombinacijo je stanje naslednje:

1. Heim Erika (Skala) 330.6.
2. Stolcer Pavlina (Skala) 421.4.
3. Čajič Danica (Belgrad) 422.7.
4. Tausig Vida (Ljubljana) 442.1.
5. dr. Popovič Olga (Belgrad) 460.8.

Prva državna prvakinja v alpski kombinaciji Heim Erika je dobila od Zimskošportne zveze lep pokal. Druga in tretja pa diplomje. Prav tako so bile odlikovane po prve tri v smuku in slalomu. Organizacija, ki je bila v rokah Jeseničanov in članov Smučarskega kluba Ljubljane, je bila odlična.

## Prvenstvo ljubljanske podzveze na Pokljuki

Na Pokljuki je bilo včeraj in danes prvenstvo ljubljanske zimskošportne podzveze v klasični kombinaciji v samostojnem teku na 15 km in v skokih. Rezultati so bili naslednji:

V teku na 15 km je zmagal Kerštajn Andrej (Ilirija) s 1:02.07. 2. Knap Leo (Ilirija) 1:03.19, 3. Brumec Martin 1:06.17.

Skupno je tekmovalo 19 tekmovalcev. Na progi pa je mnogo tekmovalcev zašlo, ker je bila prešlabo zaznamovana.

Po današnjih skokih na skakalnici na Pokljuki so v končni oceni za klasično kombinacijo naslednji rezultati:

1. Kerštajn Andrej (Ilirija) 277.1 točke.
2. Švigelj Jože (Ljubljana) 261.
3. Starman Lado (Ljubljana) 225.7.

Pri skokih kot samostojna disciplina je zmagal Klančnik Karel (Ljubljana) s dvema skokoma po 32 in pol metra (150 točk). 2. Florjančič Peter (Ljubljana) 30.5, 30 m, 137.6 točke. 3. Nedog Jože (Ljubljana) 29.5, 28.5 m, 135.2 točke.

## ISSK Maribor : Železničar 4:1 Gradjanski (S) : SK Zemun 3:2

Maribor, 5. marca.

Na stadionu SK Železničarja je bila danes ob pol 16. prvenstvena pokalna tekma med starima rivaloma SK Mariborom in SK Železničarjem, ki se je končala z nepričakovano visoko zmago Mariborčanov. Tekmi je prisostvovalo okoli 600 ljudi. Mariborsko možstvo je imelo svoje najboljšo možo v napadu, kjer sta se zlasti Bačnik in Janžekovič izkazala kot odlična strela, dočim je Godec dobro vodil s svojo poštvalno taktično in premišljeno igro. Varni na levem krilu ni zadovoljeval. V krilski vrsti je bil dober srednji krilec Vele. Obrambni trio je svoje delo zadovoljivo opravil. Pri premaganih je bila predvsem ugodna krilna vrsta. Obramba je bila šibka. Goli grede pretežno na vratarjev račun. V napadu je popolnoma odpravila leva stran, medtem ko je desna stran igrala zelo dobro, kjer je bil Pocaž II najboljši. Tekmo je sodil g. Nemeč. Maribor je z današnjo zmago prišel v polfinale ter bo prihodnjo igro igral z SK Muro iz Murske Sobote.

V predtekmi sta se srečali mladinski možvi obeh klubov. Tekma je bila končana z rezultatom 2:2 (2:0). Tekmo je sodil g. Skalar.

## Švica — hokejski prvak Evrope

Basel, 5. marca.

V Baslu je bila danes repriza hokejske tekme med Švico in Češkoslovaško za naslov hokejskega prvaka Evrope v letu 1939. Kakor znano, je prva tekma končala kljub trikratnemu podaljšanju neodločeno 0:0. Današnjo tekmo je v baelskem zimskem stadionu gledalo okrog 15.000 gledalcev. Švica je po premočni igri zmagala z 2:0. Gole sta zabil Pic Torriani in Pic Cattini, ki sta bila tudi najboljša v švicarskem možstvu. Pri Čehih se je odlikoval zlasti vratar Modry, prav dobra pa sta bila tudi Drobny in Trojak. S to zmago je Švica postala hokejski prvak Evrope za leto 1939. Tekma sama je z obeh strani potekala ves čas absolutno fair. Tempo je bil izreden.

## Francoski smučski prvak na 18 km — Gindre

V Superbagueres so se včeraj pričele tekme za mednarodno smučsko prvenstvo Francije. V teku na 18 km je zmagal Francos Gindre v času 4 ure 18 minut. Drugi je bil Nemeč Lantschner s časom 1 ure 18 minut in 19 sekund. Tretji je bil Francez Jacomis. Znani James Couttet si je pri tem teku zlomil roko v zapetju.

## Dunaj — zmagovalac v medmestnem troboju

Danes je bil končan medmestni zimskošportni troboj med reprezentancami Berlina, Dunaja in Münchena. Zmaga je reprezentanca Dunaja, ki si je nabrala 57 točk. München si je priboril 51 točk, Berlin pa 47.

## Tihan Pavlovič premagal Gerfina

Jugoslovanski prvak srednjetežke boksarske kategorije Tihan Pavlovič je premagal po točkah v Parizu odličnega francoskega boksarja Gerfina. Ta zmaga bo našemu prvaku odprla pot v mednarodne boksarske arene.

## David Zogg premagal Romingerja v smuku

Včeraj je David Zogg premagal svetovnega prvaka Romingerja v smuku. V Unterwasseru v Švici je postal v smuku s časom 2 min. 27 sek. prvi David Zogg, drugi je bil Rominger s časom 2 min. 29 sek. tri desetinke. Tekmovala sta v kategoriji seniorjev. V kategoriji gospodov je zmagal Karl Molitor, ki je za isto progo rabil 2 min. 24 sekund. Pri damah je bila prva Erna Henri z 2 min. 49 sek. štiri desetinke. Prvak v skokih je postal Vuillier s skokoma 38 in 40 m. Drugi je Felber, Soguel je šele četrti.

## Praznik mladine v Planici

Planica, 5. marca.

Državno mladinsko prvenstvo v Planici je včeraj privabilo zaradi izredno lepega vremena lepo število gledalcev in še večje število tekmovalcev. Naša zorna mladina, ki se navdušeno pripravljala za svoje velike dni, je imela včeraj in danes v Planici svoj pravi praznik.

Ob najlepšem vremenu so se začele včeraj tekme v tekih. Mladina se je podila na progi 3 km, naraščaj na progi 6 km, juniorji pa so se že lotili proge 11 km. V vseh treh skupinah je tekmovalo nad 60 tekmovalcev. Rezultati včerajšnjega mladinskega prvenstva v tekih so naslednji:

Mladina B: letnik 1926 in dalje na 3 km:

1. Milnar Janez, SK Ilirija, Ljubljana, 11.56.
2. Mertelj Anton, Kranjska gora, 12.53.
3. Dovžan Srečo, 13.20.
4. Urbas Kendrij, 13.55.
5. Magnih Marjan, 14.29, vsi Dovje-Mojstrana.

Mladina A: letnik 1924-25 na 3 km:

1. Makovec Janez, (I) 12.32.
2. Polda Janez (D-M) 12.35.
3. Makovec Jože (I) 13.07.
4. Rožič Jože (I) 13.22.
5. Knific Drago, SK Bratstvo, Jesenice, 13.58.

Naraščaj: letnik 1922-23 6 km:

1. Hrovat Janez 30.32.
2. Klinar Anton 31.51.
3. Valentar Slavko 33.40.
4. Volc Andrej 33.42, vsi SK Ilirija, Ljubljana, 5. Brun Bertl, SK Bratstvo, Jesenice, 34.31.

Juniorji: letnik 1920-21 na 11 km:

1. Rožič Janez 49.36.
2. Osvaid Lojze, 49.56.
3. Kajzar Franc 51.18.
4. Kopavnik L. 51.42.
5. Makovec Lojze 52.19, vsi SK Ilirija, Ljubljana.

Današnji program

Namesto sonca, ki je žgalo včeraj, je danes sivina in megla ležala zelo nizko in zakrivala vse naše vršace. Iz megle pa je že prav kmalu dopoldne začel naletavati sneg, ki ni prenehel ves dan. Tudi danes je bilo na 25 meterski skakalnici, kjer so bile tekme v skokih, in pod Cipernikom, kjer je bil slalom mladine za državno prvenstvo, vse živo. Tako pri skokih, kakor pri tekmah v slalomu, je tekmovalo povsod nad 60 tekmovalcev.

Rezultati skokov za mladinsko prvenstvo so naslednji:

- Juniorji: 1. Rupret Milan (SKI) 206.6, 2. Kavaljar Vinko (SKI) 204.3, 3. Ažman Zan (SKI) 200.3, 4. Gregori Leopold (SKI) 200.

- Naraščaj: 1. Bokovnik Leon (Bratstvo) 211.6, 2. Razinger Lojze (Bratstvo) 199.4, 3. Huter Jože (Bratstvo) 193.9, 4. Zorman Jože (Dovje-Mojstrana) 188.6.

- Mladina: 1. Mulej Tinček (Ilirija) 216, 2. Cerne Vid (Kranjska gora) 204.5, 3. Vandot Franc 203.1, 4. Radivojevič Božo (Kr. gora) 202.4.

Za kombinacijo so rezultati naslednji:

- Mladina: 1. Mankovec Janez (SKI) 439.4, 2. Polda Janez (Dovje-Mojstrana) 411.5, 3. Rožič Jože (SKI) 402.8.

- Juniorji: 1. Rožič Janez (SKI) 439.4, 2. Osvaid Lojze (SKI) 435.3, 3. Kačzar Franc (SKI) 399.3.

- Naraščaj: 1. Hrovat Janez (SKI) 419.2, 2. Brun Bertl (Bratstvo) 399, 3. Klinar Anton (SKI) 357.9.

Popoldne ob 14 so bile tekme za mladinsko državno prvenstvo v slalomu. Tekme so bile pod Cipernikom na 380 m dolgi progi z 110 m višinsko razliko. Med slalomisti se je tudi to pot najboljši odrezal ASK Gorenjec, ki ima v tej panogi smučarskega tekmovalca zares najodličnejše tekmovalce.

1. Ravnikar Ratko, ASK Gorenjec, 51.4, 2. Stumpfel Tone, Skala, 51.9, 3. Stare Marjan, Gorenjec, 52.2, 4. Miceli Leon, Gorenjec, 53.8, 5. Miceli Marjan, Bratstvo, 55.3, 6. Torkar Ratko, Gorenjec, 56.7, 7. Spec Ivan, Gorenjec, 57.7.

## Italijanski nogomet

V italijanski prvi diviziji so bili danes doseženi naslednji rezultati:

- Torino : Lazio 3:1, Bologna : Novarra 3:0, Milano : Livorno 2:0, Bari : Liguria 2:1, Ambrosiana : Triestina 0:0, Napoli : Lucchese 3:1, Modena : Roma 1:0, Genova : Juventus 3:2. Na tabeli še vedno vodi Bologna z 31 točkami, na drugem mestu je Torino, na tretjem pa Liguria, ki ima enako število točk (28). Predpredzadnja je še vedno Triestina, ki ima 16 točk.

## Francoski nogomet

V francoski diviziji so bili danes doseženi naslednji rezultati: Antibes : Marseille 2:2, Metz : Havre 2:1, Lens : Sochaux 2:2, Rouen : Strasbourg 1:1. Druga divizija: Redstar : Valenciennes 4:0, Stade Rennais : Nimes 7:0, Toulouse : Charleville 3:1, Colmar : Hautmont 1:0, Mulhouse : Tourcoing 4:1, Diepp : Boulogne 1:0, Girondins : Cap 4:3, Arras : Longwy 1:1.

## Boks: Berlin : Mittelrhein 10:8

Boksarska reprezentanca Berlina je zaslužno premagala boksarsko zastopstvo Mittelrheina z 10:8. Berlinčani so postavili v boj odlično možstvo, ki si je zmago osvojilo povsem zaslužno.

## Tekme v ligi niso prinesle posebnih presenečenj

### Hajduk je nezaslužno porazil Ljubljano s 4:0

Split, 5. marca.

Danes se je tukaj odigrala prva pomladanska tekma za prvenstvo v ligi. Slovenski zastopnik SK Ljubljana je nastopil proti Hajduku na njegovih domačih tleh. Ta tla so bila danes še posebno vroča, saj je Hajduk odigral tekmo, v kateri naj bi se maščeval za lanski poraz v Ljubljani. Zato je tudi razumljivo, da je za to tekmo vladalo v Splitu tolikšno zanimanje. Ze zdavnaj pred tekmo se je na igrišču zbralo okoli 4000 gledalcev. Tekmo je sodil g. Rakič iz Sarajeva, ki sta se mu obe moštvi predstavili v teh-le postavah:

Hajduk: Ivančič, Miljutin, Kragič, Rafaali, Požega, Bakotič, Marušič, Matošič II., Matošič I., Lemešič, Radovnikovič.

Ljubljana: Lindtner, Ceglar, Bertonec, Vodišek, Šerčer, Boncelj, Janežič, Pupo, Grintal, Vovk, Erber.

Ljubljana je pokazala pri jesenskem tekmovalstvu za državno prvenstvo odlične sposobnosti, v letošnji prvi tekmi pa je bila še zelo trda. Zato tudi nihče ni pričakoval, da se bo v Splitu bogve kako dobro odrezala. Kljub temu pa je podala Ljubljana danes spet igro iz jesenskih dni. Le veliki smoli je treba pripisovati, da ni mogla svojih dobrih potez izraziti v številkah. Podala je tehnično dobro igro, toda bila je premeška za Splitane. Tudi vratar je odvedoval ter zakrivil dva gola. V opravičilo mu je morda dejstvo, da je šele danes predpoldne prispel v Split. Najboljša moža Ljubljane sta bila obe krili Erber in Janežič. Dobro sta se odrezala tudi oba branilca.

Hajduk je podal zelo neodločno igro, posebno napad je bil slab. Odlična je bila obramba z Ivančičem na čelu. Čeprav je Hajduk zabil štiri gole, je rezultat popolnoma nezaslužen.

V prvem polčasu je bila igra precej dolgočasna. Hajduk se ni mogel pravi razigrati. Kar je poskusil, so mu tehnično boljši Slovenci razbili. Čeprav so v drugi polovici prvega polčasa zabili kar tri gole, niso bili ti goli plod njihovih smiselnih potez, ampak bolj srečna naključja, ki jih je deloma kriv ljubljanski vratar. V 30. min. zabije krilo Marušič iz gneče prvi gol. 1:0. V 38. minuti zabije Lemešič drugi gol. V zadnji učinkoviti gol iz 16 metrov. 3:0.

V drugem polčasu je postala igra živahnjša. Obe moštvi sta uredili svoje vrste ter zaigrali hitreje ter bolj povezano. Spet je v polju prevladovala Ljubljana, ki pa zaradi dobre obrambe Hajduka ni mogla doseči gola. Tudi v tem polčasu je zabil gol Matošič II. ter postavil končni rezultat 4:0.

## Haška : Slavija (S) 2:1 (1:1)

Sarajevo, 5. marca.

Tukajšnja športna javnost je z veliko nestrpnostjo pričakovala današnje tekme med Haškom in sarajevsko Slavijo. Znano je, da se je Hašk v Sarajevu navadno dobro odrezal. Da bi tudi danes dobro zaigral, se ni moglo pričakovati, ker je nastopil v spremenjeni postavi in brez Hitreca, ki je odšel v Švico menda na poročno potovanje. Kljub temu pa so se igralci v novi postavi znašli ter še dosti dobro igrali. Slavija je tudi danes zaigrala ostro ter je bila trd oreh tehnično boljšemu Hašku. Hašk je že od vsega početka prevzel igro v svoje roke. Toda kljub številnim priložnostim je dosegel gol šele v 12. minuti po Dukoviču. Ze minuto pozneje je Gajič izenačil. V drugem polčasu tekma ni bila zanimiva, ker je Slavija precej popustila. V 37. minuti je Kacijan zabil učinkoviti gol za Hašk ter s tem priboril obe točki. Sodil je tekmo gospod Popovič iz Beograda.

## Bask : Jugoslavija 3:2 (2:2)

Belgrad, 5. marca.

Pomladansko prvenstveno tekmovalstvo se v Belgradu začeli domači klubi med seboj, ki so svoje prve tekme odigrali na igrišču BSK-a ob lepem vremenu. Tekmo je gledalo 5000 ljudi. Boj med Baskom in Jugoslavijo je prinesel skoraj malo presenečenja, ker je namreč večina pričakovala, da bo zmaga Jugoslavija. Sodil je Nenkovič iz Kragujevca. Tekma je potekla zelo borbena in ostro, vendar športno od začetka do kraja. Do konca igre ni bilo mogoče reči, kdo bo zmagal, čeprav so bili igralci Baska nekoliko boljši od igralcev Jugoslavije. Najlepši dogodek v vsej igri je bil prvi gol Jugoslavije v 19. min. prvega polčasa, ko je Aca Petrovič, ki je bil s hrbtom obrnjen proti vratom, poslal v padu preko glave vratarja žogo pod prečko v mrežo. V 21. minuti je Bask izenačil iz prostega strela. V 32. minuti je Bask povišal na 2:1. V 40. minuti pa je Aca Petrovič zaradi napake vratarja spet izenačil. Odločilni gol je padel v 4. minuti drugega polčasa in ga je zabil Šarič. Potem se je razvila zelo ostra igra, kljub temu pa je ostal rezultat nespremenjen.

## Nogomet v snegu in burji

Ljubljana, 5. marca.

Danes popoldne vreme za nogomet res ni bilo posebno pripravno. Snežilo je in ostra burja je vlekla. Zato se tudi na igriščih ni nabralo mnogo ljudi. Na Jadranu jih je bilo pihih sto, na Reki pa nekaj desetih več. V Ljubljani je na igrišču SK Jadrana igralo možstvo SK Celja, na Reki pa je klub istega imena igral z ljubljanim rezervno.

SK CELJE : SK JADRAN 4:1

Spčetka ni kazalo, da bo Celje zmagalo s tako visokim rezultatom. Po igri v polju je celjska zmaga tudi dejansko izražena previsoko. Celjani pa so imeli pred Jadranom velik plus v lepi skupni igri in v odločnosti pri streljanju. Bili so tudi od domačih znatno hitrejši. Jadran ni igral dovolj borbeno; videlo se je, da se še le drami iz zimskega spanja. Današnjo tekmo so igralci vzeli predvsem kot prijeten, ne preoster trening za nedeljsko prvenstveno srečanje z viško Reko. Vzgljedno dobro je sodil sodnik g. Ehrlich, ki postaja v kadru dobrih sodnikov čedalje opaznejši.

LJUBLJANA B : REKA 7:4

Ljubljanska rezerva je vodila že s 7:0, ko so Rečani prišli nekoliko bolj do sapa in s štirimi zaporednimi goli znatno znižali razliko v golih. Obe strani sta igrali dokaj zložno, nogomet sam ni bil na posebni višini, kar je tudi razumljivo, saj je na igralsko razpoloženje izdatno vplivalo pusto vreme. Večino golov je za Ljubljano zabil Legat. Sodil je dobro g. Pušenjak.

## Šlezija : Bavarska 2:1

V odločilni tekmi za von Tschammer und Ostenov nogometni pokal je danes v Dresdenu zmagala reprezentanca Šlezije nad reprezentanco Bavarske. Šlezijci so pokazali odlično tehnično in hitro igro ter so si pokal osvojili povsem zaslužno.

## Celjski šport

SK RAPID : SK ATLETIKI 3:1 (2:1)

OLIMP : AMATER 1:0 (1:0)

## Berlin : Westfalija 8:3

V rokometu je danes reprezentanca Berlina premagala reprezentanco Westfalije z 8:8.